

Belföldi hírek1979. október 28. v a s á r n a p

bb.1. trethon ferenc hazaérkezett

re/ok -di 1979. október 28.

trethon ferenc munkaügyi miniszter hazaérkezett genf-
ből, ahol küldöttség élén résztvett a nemzetközi munkaügyi
szervezet iii. európai regionális konferenciáján./mti/

-..-

bb.2. bányászlakás a muzeumban

ráb/ok di 1979. október 28.

a tatabányai bányászok egykori lakáskörülményeire uta-
ló kiállítást nyitottak vasárnap a komárom megyei munkás-
mozgalmi és ipartörténeti muzeumban. a század elején a tata-
bányai bányatársulat ugynevezett hatajtós épületeket épített,
s ezekben a szoba-konyhás szűk helyiségekben éltek - sokszor
embertelen körülmények között - a népes bányászcsaládok.
a muzeum egy ilyen bányászlakást rendezett be az 1930-as évek-
ből származó butorokkal. a néhány négyzetméteres konyhában
ott áll a bányászlakásokra jellemző famosdó a lavourral, a vi-
zespád a vödrökkel, a szenesláda a piszkavassal. a hajó-
padlós szobában a tipikus tapolya-betétes hálósobabutor lát-
ható a dupla ággyal, amelyen sokszor négyen-ötten is aludtak.
/folyt.köv./

- 1 -

12.15/-ok

12³⁰
MK

vbb.2./ bányáslakás 1. folyt./-ok

a bányáslakáson kívül egy régi bányatelepi üzemirodát is berendeztek a múzeum legújabb szerzeményeiből. itt kiállítottak egy 19. századi bányapénztári ládát bányapénzekkel, valamint dorogról, tokod-altáról és ebszönybányáról származó 1930-as bércédulákat, munkakönyveket, igazolványokat, baleseti jegyzőkönyveket mutatnak be.

a bányászmult emlékeinek felkutatásához segítséget kapott a megyei múzeum a bányász szocialista brigádoktól, amelyek összegyűjtötték a helyi bányáskodás multját dokumentáló leleteket./mti/

...-

bb.3. egy népcsoport három évszázados története múzeumban - körzeti nemzetiségi könyvtár nyílt tótszerdahelyen

tóa/ok -di 1979. október 28.

kettős kulturális rendezvény színhelye volt vasárnap a zala megyei tótszerdahely község. a nemzetiségi tájházban megnyílt a mura-menti horvát ajku lakosság 300 éves történetét bemutató állandó kiállítás és a körzeti feladatokat ellátó két nyelvű könyvtár. a ma is egységes etnikai csoportot alkotó horvát anyanyelvű lakosság 7 mura-menti községben él, az új körzeti könyvtár őket hivatott ellátni magyar és horvát nyelvű szépirodalmi művekkel.

a mura-menti horvátok élete és népművészete című állandó kiállítás az ott élők őseinek 300 évvel ezelőtti letelepítésétől kezdve mutatja be hogyan élt, dolgozott ez a népcsoport. láthatók hajdani munkaeszközeik, butoraik, maguk készítette öltözködési cikkeik, halász és aranymosó szerszámaik. a zala megye déli részén élő horvát ajku lakosság életkörülményei az utóbbi esztendőkkben az átlagosnál is jobban alakultak, többségük közművesített családiházban él. a hajdani tárgyi emlékek mellett a változó új életet is bemutatja a kiállítás./mti/

...-

12.18/-ok

- 2 -

MS
MK

bb. 5. kisiklott egy tehervonat ujszászon

i/km/rj di 1979. október 28.

a szolnok megyei ujszász vasútállomáson vasárnap délelőtt, tíz óra előtt néhány perccel tolatás közben kisiklott egy tehervonat. személyi sérülés nem történt, de a sinből kiszabadult kocsik mindkét irányban elzárták, eltorlaszolták a pályát. ezért a más autóbuszokkal - átszállással, illetve kerülőuton szállítja a szolnok és ujszász között, valamint a budapest-békéscsaba között utazókat. a más szakemberei azonnal hozzáláttak a kisiklott kocsisor eltávolításához, az eltorlaszolt pályaszakasz használhatóvá tételéhez. /mti/

...-

bb. 6. elutazott a lengyel ifjusági delegáció

t/gy/rj bc di 1979. október 28.

vasárnap elutazott budapestről a lengyel ifjusági küldöttség, amely krzystof trembaczkiewicznek, a lengyel szocialista ifjusági szövetségek föderációja főtanácsa elnökének vezetésével a kisz központi bizottságának meghívására tartózkodott hazánkban.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kovács jenő, a kisz központi bizottságának titkára és az ifjusági szövetség több más vezetője bucsúztatta. jelen volt tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

...-

12.40 rj

- 3 -

MS
MK

bb. 4. ezer óra alatt 15 ezer tonna cukor szerencsről

i/kör/s/rj di

1979. október 28.

vasárnap az ezredik órához érkezett a szerencsi cukorgyár idei kampánya. folyamatos éjjel-nappali munkával eddig keréken 15 ezer tonna cukrot állítottak elő és több mint 140 ezer tonna répát dolgoztak fel. ez az egész kampányra tervezett mennyiség mintegy 40 százaléka. a hajduságból, borsodból és szabolicsból érkező alapanyag cukortartalma jobb a korábbi évek átlagánál - s ez a magasabb kinyerési százalékban is megmutatkozik.

a téeszek és az állami gazdaságok járművei egész nap szállításra a téli takarmányozásra használható répaszeletet - a cukorgyártás melléktermékét -, amelyből eddig csaknem 50 ezer tonnát vásároltak meg. /mti/

--

bb. 7. nógrádi sándor emléktúra salgótarjánban

csiz/rj di

1979. október 28.

az északmagyarországon tezejlott antifasiszta felszabadító partizánharcok harmincötödik évfordulója alkalmából vasárnap megrendezték a salgótarjáni fiatalok hagyományos nógrádi sándor emléktúráját. a megmozdulás mintegy ötszáz ifjúmunkás és középiskolás részvevője a tanácsköztársasági emlékfától a karancshegyen át karancsberénybe, a nógrádi partizánosztag egykori harcálláspontjához gyalogolt. megkoszorúzták az emlékmúzeum falán elhelyezett márványtáblát, majd légpuskalövészetből, gránátdobásból, kötélmászásból és akadályfutásból álló honvédelmi csapatversenyben mérték össze erejüket, ügyességüket. /mti/

--

13.50 rj

-4-

M²⁰ MK

bb. 8. kihirdették az „édes anyanyelvünk”, országos verseny eredményét

kör/rj di

1979. október 28.

vasárnap kihirdették az „édes anyanyelvünk”, országos verseny eredményét. a gimnáziumok és szakközépiskolák tanulói közül czibula katalin, az ócsai bólyai jános, foki andrea, a szombathelyi nagy lajos, hunics györgyi, a budapesti budai nagy antal, kóta melinda, a várpalotai thury györgy gimnázium, mattlách tamás, a győri révai miklós gimnázium és szakközépiskola, poór csaba, a veszprémi lovasy lászló, rozgonyi erika, a hatvani bajza jános, selmeczi györgyi, a szegedi ságvári endre, simonfay krisztina, a kisbéri táncsics Mihály és takáts laura, a siklósi táncsics Mihály gimnázium tanulója.

a szakmunkástanulók közül: baksa ágnes, a kecskeméti egészségügyi szakközépiskola és szakmunkásképző, bangó aliz, a mezőturi 626. sz. ipari szakmunkásképző intézet, kunfalvi marianna, a miskolci kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző intézet, valamint vlacska anna, a békéscsabai 635. sz. szakmunkásképző intézet növendéke nyerte el a legjobb jutalmát, a sátoraljai város tanács emlékplakettjét.

a hetedik alkalommal megrendezett országos nyelvi vetélkedőn az idén is 19 megye, öt megyei város valamint budapest és a házigazda sátoraljai helyi gimnáziumainak és szakközépiskoláinak a megyei döntőkön legjobb eredményt elért 62 versenyzője vett részt. most először indultak a versenyen 13 megye, négy város, valamint budapest szakközépiskolái tanulói, akik közül a helyi döntőkben elért kimagasló eredményeik alapján 23-an vettek részt az országos döntőn.

a nagy magyar nyelvújító, Kazinczy Ferenc és a kiváló szónok, Kossuth Lajos emlékének adózva először írásbeli feladatokat oldottak meg, majd pedig nyilvános szóbeli döntőn adtak számot felkészültségükről az immár hagyományos verseny résztvevői. az iskolák jellegének megfelelően külön csoportban „mérköztek”, a gimnáziumok és a szakközépiskolások valamint a szakmunkástanulók.

a verseny vasárnapi záróünnepségén a résztvevők először megkoszorúzták Kazinczy Ferenc széphalmi síremlékét, majd Benczédi József és Deme László a két bírálóbizottság elnöke értékelte a versenyt. a tíz legjobb középiskolásnak valamint a négy szakmunkástanulónak Kovér László, a sátoraljai városi tanács elnöke nyújtotta át az emlékplakettet és a jutalmat. az ünnepségen a sátoraljai helyi Kossuth Lajos Gimnázium irodalmi színpada és énekkara adott műsort. /mti/

--

14.00 rj

-5-

M³⁰ MK

bb.9. radnóti miklós emlékünnepe

szék/pá/ok -di

1979. október 28.

radnóti miklóstra emlékeztek vasárnap szentkirályszabadján. veszprémből és környékéről több mint 500 középiskolás és ifjúmunkás vonult emlékműben a településre, a mártírhalált halt költő életének egyik utolsó állomáshelyére, ahonnan 1944. októberének végén abdára indult a fasiszták által meggyötört munkaszolgálatosokkal. a fiatalok felkeresték radnóti miklós emlékházát. ünnepségen méltatták munkásságát és megkoszorúzták márványtábláját./mti/

-.-.-

bb.11. chiovini ferenc érdemes művész gyűjteményes tárlata szolnokon;

end/ok - di

1979. október 28.

vasárnap a szolnoki galériában megnyílt chiovini ferenc munkácsy-díjas, érdemes művész gyűjteményes tárlata. a most nyolcvan esztendőes mester 53 esztendeje él és alkot a szolnoki zagyparti művésztelepen. a kiállításon művészi pályájának legsikerültebb alkotásai fogadják a látogatókat. festményei a járság, a nagykunság népének szokásait, mutatják be, képeinek tucatjai örökökítették meg a nagyalföld, a tiszavidék változó tájait, természeti értékeit, az aratást, árvizeket, a téli halászatot és a tájhoz kötődő más jelenségeket. művei között láthatók a nagy természetátalakító munkák, köztük a kiskörei vizlépcső építésének epizódjai, a kézi munkát felváltó gépi aratások, más mezei munkák mozzanatai. a szolnoki művésztelep dőnyje művészetével a legnemesebb szolnoki hagyományokat ápolja. a gyűjteményes kiállításon bartalászló, a megyei tanács elnöke méltatta chiovini ferenc életét és gazdag művészi pályafutását./mti/

-.-.-

14.15/-ok

- 6 -

M³⁵
MK

bb.13. „a puszták népe,, - kiállítás székesfehérváron

dáv/ok - di

1979. október 28.

a puszták népének, a mezőföld lakóinak történetét, néprajzát, jellegzetes foglalkozásait, mesterségeit, tárgyi emlékeit, szokásait mutatja be a székesfehérvári istván király múzeum vasárnap megnyitott kiállítása. a „puszták népe - mezőföld története,, című tárlat anyaga hároméves gyűjtő munka eredménye. képet ad a jellegzetes mezőföldi tájról, az ott élők sajátos foglalkozásairól, mesterségeiről, bemutatja az emberek munkájához, életéhez fűződő szokásokat, emlékeket. többek között egy jellegzetes paraszti porta - szoba, konyha, gazdasági udvar - bemutatásával illusztrálja a hajdani uradalom lakóinak életmódját, egy-egy bográr, kovács és pékműhely kiállításával mesterségeit, s egy, még ma is a juhász-mesterséget gyakorló dinasztia életén, tárgyi emlékein keresztül idézi a legjellegzetesebb, leghíresebb mezőföldi foglalkozást. ezenkívül a vízivilág emlékei, a hajó malmok modelljei, a halászmesterség kellékei is helyet kaptak a gyűjteményben. a fejér megye legújabbkori történetét bemutató sorozat második tárlatát augusztusig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-.-.-

bb. 12. időjárásjelentés

rj di

1979. október 28.

a meteorológiai intézet jelenti október 28-án délben:

változékonyabb idő

észak-európa és közép-európa egy részének időjárása egy anticiklon hatása alatt áll. csapadék csupán néhány helyen fordul elő. kelet-európába újabb és újabb hideg léghullám érkezik és a szovjetunió európai területén vasárnap délelőtt is igen gyakoriak voltak a hózáporok. a földközi-tenger nyugati része felett ciklon örvénylik és olaszországban, albániában, jugoszlávia nyugati részén, svájcban és ausztria déli felén borult, sok helyen esős időt okoz. sőt a hatására magyarország nyugati felén is erősödött a felhősödés.

szombaton kora délelőtt még országsszerte derült volt az ég, de később a dunántul felett egyre több lett a fátyolfelhő és megélnkült a déli szél. eső az elmúlt 24 órában sem hullott az országban. a hőmérséklet szombaton 5-10 fokig emelkedett. a felhőtakaró miatt nyugaton mérséklődött az erős éjszakai lehülés. amíg az ország keleti, északkeleti részén még vasárnap hajnalra is lehült a levegő mínusz 5-minusz 10 fokig, addig a dunántul legnagyobb részén már csak plusz 1, és-minusz 4 fok között volt a legalacsonyabb hőmérséklet.

/folyt. köv./

14.10 rj

-7 -

M⁴⁰
MK

bb. 12. /időjárásjelentés... 1. folyt./rj

vasárnap délelőtt a dunántúlon közepesen felhős és borult, a keleti országrészben gyengén és közepesen felhős időszakok váltakoztak. a hőmérséklet 11 órakor 2 és 7 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fok volt. ez 6.7 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb /763 hgmm/, mérsékelten süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő, nyugaton sok, keleten kevesebb felhő, az ország nyugati felén valószínűleg szórványosan gyenge eső, napközben gyakran élénk, a dunántúlon időnként erős déli, dél-keleti szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton, délnyugaton plusz 2-minusz 3, északkeleten minusz 4-minusz 9 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 7 és 12 fok között.

a duna vizállása budapestnél 152 cm, a hőmérséklete 8.6 fok.
/mti/

bb. 10. felavatták a megújult tatai várat

ber/km/rj di 1979. október 28.

vasárnap felavatták a megújult tatai várat, amelyet - az országban egyetlenként - ma is eredeti formájában vesz körül hajdani vízvédelmi rendszere. ugyancsak megnyitották a korábbi évszázadok várainak most feltárt maradványaiból kialakított romkertet.

a feltáró munka során kiderült, hogy már zsigmond király korában pompás palota állott a vár helyén, de kétharmada a török háború alatt elpusztult. a szathmáry sarolta régész irányításával 1964-ben megkezdődött ásatások bebizonyították, hogy zsigmond négytornyos palotáját mátyás tovább bővítette.

a várban kapott helyet az ország egyik legnagyobb vidéki muzeuma, a kuny domokos muzeum, amelynek gyűjteményét több ezer xiv-xvii. századi lelettel gazdagította a feltárás. ugyanakkor helyreállították a várhoz tartozó kisebb épületeket, kápolnákat, a török kori bejáratot, kazamatákat, az udvarbiró házát is. később ezeket is muzeumnak rendezik majd be. a teljes restaurálásra mintegy 11 milliárd forintot fordított az országos műemléki felügyelőség.

/folyt.köv./

14.20 rj

15¹⁰ MK

-8-

bb. 10. / felavatták... 1. folyt./rj

a helyreállított egykori épületeket szépen parkosított környezet veszi körül. ennek megteremtéséért többmillió forint értékű társadalmi munkát végzett a város lakossága. a műemlék-együttest jantner Antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes adta át rekonstrukciójának. az avatóünnepségen tarta várossá nyilvánításának 25 éves jubileumi emlékplakettjével tüntettek ki több társadalmi munkást, az országos műemléki felügyelőség négy dolgozója pedig az építőipar kiváló dolgozója kitüntetését, illetve miniszteri dicséretet kapott. /mti/

-.-

bb. 14. miniatűrön napoleon és mária lujza arcképe - pókfonást tanultak a kicsik

i/km/rj di

1979. október 28.

két muzeumi esemény is jutott a fővárosiaknak vasárnap. „miniatűrök és szelencék”, címmel kiállítás nyílt a nagytérenyi kastélymuzeumban. az iparművészeti muzeum gyűjteményéből francia, angol, német, orosz, osztrák, cseh és magyar művészek 111 alkotását mutatják be. a leggazdagabb anyag a miniatűr festészet fénykorából, a xviii-xix. századból származik, de egy-két remekbe szabott alkotás e sajátos művészet kezdeti korszakáról, a xvi. századról is képet ad. mivel a miniatűrök sok esetben történelmi személyeket örökítenek meg, napoleon, mária lujza, xv. lajos, mária terézia, ii. józsef arcképe látható a tárlaton.

a néprajzi muzeumot vasárnap újra gyereksereg népesítette be. pókfonást, madzagszövést, gyékénykészítést tanultak, a báb-készítés fortélyjaival ismerkedtek, - és műveiket azonnal be is mutathatták a rögtönzött bábjátékokon - a néprajzi muzeum - a nemzetközi gyermekév jegyében - ezúttal ötödször várta játékra a legfiatalabb muzeumlátogatókat. a foglalkozásokat művészetpedagógusok és ifjú népművészek vezették nagy sikerrel. a gyermek-vasárnapon még a boróka együttes is fellépett népdalokból összeállított műsorával. a hatodik „játék a muzeumban”, programot a karácsonyi ünnepek előtt szervezik meg december 16-án, még a karácsonyfa alá tehető ajándékokat is készíthetnek a gyerekek. /mti/

-.-

14.30 rj

-9-

15¹⁰ MK

bb. 15. dunán innen, dunán túl befejeződött a szövetkezeti szakmunkástanulók területi versenye

k/ö/kov/szé/km/rj di

1979. október 28.

Egerben és Veszprémben vasárnap befejeződött az ipari szövetkezetek szakmunkástanulójának területi versenye. Heves megye székhelyén a dunán innen, Veszprémben pedig a dunántúli megyék leendő szakmunkásai mérték össze tudásukat, adtak számot felkészültségükről. A gyarkolathoz szorosan kötődő verseny során a festők és mázolóknak üdülőt tapétáztak, az építők garázst falaztak, a fodrászok az üzletekben, az autószerelők a műhelyekben bizonyíthatták szakmai jártasságukat. A zsűri mindkét területi döntő résztvevőinek felkészültségével elégedett volt. Megállapították, hogy a fiatalok hároméves tanulmányaik végéhez közeledve kellő alapoossággal elsajátították választott szakmuk ismereteit. A vetélkedők győztesei a szakma kiváló tanulója verseny országos döntőjén vesznek részt. /mti/

--

vbb. 17. északi vendégek a fehér-tó madárszállójában

tób/ok -di

1979. október 28.

Az évszakhoz képest hideg idő meggyorsította a költöző madarak vonulását: a dél-alföld természetvédelmi területeire a fehér-tó, madárszállójába, beköszöntött az őszi csucsforgalom. A szegeddel határos, lehalászott tavakat északi sirályok tisztogatják a visszamaradt, egyébként is pusztulásra ítélt apró halaktól. Még a tiszta mentén tanyázó sirályok is a védett területen töltik az éjszakát. A szigeteken csoportokba verődve alszanak és reggel indulnak vissza a folyóra.

Megérkeztek a sarkvidéki erdős folyópartok körzetében fészkelő vetési ludak és velük szinte egyidőben a darucsapatok. Az utóbbi nagytestű madarak rövid pihenő és élelemgyűjtés után a tőlük megszokott szabályos ék-alakzatban vonulnak tovább. Ma már csak átutazók hazánkban. Utoljára a múlt század végén költöttek a balaton vidékén. Jelenleg Európa legészakibb tájain és Szibéria mocsaras vidékein honosak. Az egy méternél is magasabb, hosszú lábú gázló madarak nagy utat tesznek meg: Afrikában töltik a telet. A legteljesebb védettséget élvezik. /folyt.köv./

- 10 -

15.25/-ok

16⁰⁰ MK

bb. 17. északi 1. folyt./-ok

Valamikor diszes tollazatukért vadásztak rájuk, csaknem kipusztultak. Ma már nem divat, de sokba is kerülne disztolluk. Egyetlen daru kilövéséért ugyanis 10.000 forint birságot rónak ki./mti/

--

bb. 16. szüret bekecsben, kucsmában - vasárnapi műszak a földeken

tób/dav/lér/ok - di

1979. október 28.

Jobb száraz hidegben dolgozni a földeken, mint enyhe időben, de sárban vagy szakadó esőben. Régi igazság ez és az ősz második felében már minden munkára alkalmas nap. Ajándék a természettől. Ezért október utolsó vasárnapján is serényen dolgoztak a határban a gépek, az emberek.

Csongrád megyében, a szegedi járás homokvidékén a rizling és a kövidinka szőlő utoljára szüretelték szörme bélése bekecsben, kucsmában. A reggeli órákban még deres földeken szükség volt a meleg öltözetre. A déli órákban már javult az idő és a szüretelők személyenként átlagosan másfél-két mázsa fürtöt vettek le a tőkéről.

Nem pihentek a kombájnosok, a traktorosok és a szállító járművek vezetői sem. A nagyüzemi kukoricatáblákon kombájnos serege aratta-csépelte a szemeket, a háztáji földeken pedig a tsz-ek csőtörő berendezései segítettek a derült időt kihasználva. Vasárnap csaknem 3.000 hektár termését vitték szárító üzemekbe, illetve tároló helyekre. Tovább csökkent a kukorica nedvességtartalma és ezzel egyidejűleg növekedett a szárító berendezések áteresztőképessége.

A meteorológiai előrejelzésben bizakodva, esőre várva meggyorsították a vetést is Csongrádban. Nyújtott műszakban virradattól besötétedésig járják az előkészített talajokat a vetőgépek. Vasárnapi munkájuk eredményeként mintegy 2.000 hektáron került földbe a jövő évi kenyérnekvaló és most már csupán mintegy 5.000 hektáron kell elvetniük a búzát. A gazdaságok ígérete szerint ennek a feladatnak október végéig eleget tesznek./folyt.köv./

- 11 -

15.35/-ok

16⁰⁰ MK

bb.16./ szünet bekecsben 1. folyt./-ok

a fejér megyei közös gazdaságok az utolsó vasárnapot töltötték kukoricabetakarítással, vetéssel, a jövő hét első felében ugyanis mindkét munkával végeznek a jelek szerint.

a buza hetvenhatezer hektárnyi területéből ötezer hektár kivételével mindenütt földben van a mag. a rendkívül kedvezőtlen talajviszonyok ellenére kiváló munkát végeztek a megye közös gazdaságai. vasárnap már csak tíz-tizenöt gazdaságban dolgoztak a gépek, a többi nagyüzem ugyanis már végzett ezzel a munkával.

kukoricából mindössze huszezer hektár betakarítással maradt a jövő hétre. vasárnap csaknem félezer gép dolgozott a határban, s estére újabb négyezer hektárral csökkent a betakarítandó terület.

a cukorrépa fele még a földben van. bár ezzel a munkával sincsenek lemaradva a gazdaságok, a betakarítást vasárnapi műszakokkal is igyekeznek gyorsítani.

vas megyében újabb nagyüzemek fejezték be a buza vetését. a tervezett vetésterület mintegy kilencvenöt százalékan földbe került a mag. a megyében jelenleg még tizenhárom olyan mezőgazdasági nagyüzem van, ahol száz hektárnál több a vetnivaló.

a cukorrépának több mint hatvan, a kukoricának pedig mintegy hatvanhat százalékat takarították be. a répát a termelő üzemek a sárvári cukorgyárral kötött ütemterv szerint szedik, s számos helyen segítették ezt a munkát vasárnap a családtagok is.

a betakarításban most is kölcsönösen segítik egymást a nagyüzemek. akik végeznek a munkákkal, azonnal odairányítják a cukorrépaszedő gépeket, a kukoricakombájnokat, ahol jól jön a segítség. a répcelaki tsz-nek már minden gépe a környező közös gazdaságokban dolgozott a hét végén.

a gyümölcsösökben az utolsó hektárokról takarítják be a termést. az őszi mélyszántást a tervezett terület több mint egynegyedén végezték el vasárnap estig./mti/

-.-.
- 12 -

15.40/-ok

16¹⁰ MK

bb.18. „évváró”, a budapesti nemzetközi vásárcsúponban

i sb/gg/pp/ok -di

1979. október 28.

a kőbányai vásárcsúponban vasárnap délután zárta kapuit a hungarokorr, a mipel és a protenvita nemzetközi szakkiállítás. a három nemzetközi seregszemle hatnapos bemutatóját, 19 ország és nyugat-berlin csaknem 300 cégének korszerű korszerű kiállítását, elektronikai és környezetvédelmi anyagait és berendezéseit mintegy negyvenezer hazai és külföldi szakember tekintette meg. az üzleti kapcsolatok felvételén túl számos magyar és külföldi partner kezdett tárgyalásokat kölcsönösen előnyös két- és többoldalú együttműködés kialakításáról is.

a három nemzetközi szakkiállítással zárult a budapesti nemzetközi vásárcsúpon idei programja: ebben az évben kerekén tíz nemzetközi szakvásár és szakkiállítás színhelye volt a vásárcsúpon, ahol 39 ország, valamint nyugat-berlin és hongkong több mint 4000 vállalata, cége mutatta be korszerű termékeit. a szakvásárok és szakkiállítások nagy részén résztvettek újdonságaikkal a szocialista országok kiállítói, s a magyar partnerekkel együtt ebben az évben különösen nagy teret szenteltek a szocialista integráció alapján kibontakoztatott együttműködésben, termelési kooperációban gyártott termékek bemutatásának. a nem szocialista országok közül az osztrák és az nszk-beli cégek képviseltették magukat a legtöbb kiállításon, de angol, belga, francia, holland, olasz, svájci és svéd termékeket is gyakran találhattak a bemutató látogatói. a vásárcsúpon idei rendezvényein végeredményben több mint másfélmillió szakember és érdeklődő tanulmányozhatta ugyanvalamennyi iparág széles nemzetközi kínálatát.

elkészült már a vásárcsúpon jövő évi kiállítási programja is. eszerint nyolc szakvásárra és szakkiállításra kerül sor, egyebek között a tavaszi és az őszi bnv-n kívül építőipari, orvosi műszeripari, kereskedelemtechnikai, anyagmozgatási és csomagolási szakkiállítást rendez a hungexpo.

ötévi szünet után ismét megrendezik az országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítást és vásárt is./mti/

-.-.
- 13 -

17.05/-ok

17³⁵ MK

bb. 20. családi tragédia gyujtogatással

k/km/rj di

1979. október 28.

Lakástűz hívta fel a figyelmet a főváros xiii. kerületében, a sallai imre utca 48. számú ház első emeleti lakásában lezajlott családi tragédiára. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint tóth lajos 66 éves nyugdíjas, vasárnap hajnalban - eddig ismeretlen okból - valamilyen kemény tárggyal fejbeverte elvált feleségét, tóth lajosné 52 éves betanított munkást. az asszony a helyszínen meghalt. ezt követően tóth lajos otthonát felgyújtotta, s égési sérüléseibe maga is belehalt. a lakásból kiszivárgó füsttől az épületben lakók közül tizen enyhe füstmérgezést szenvedtek, ezért a kórházi kórházba szállították őket. a kórházból elsősegélynyújtás után hat személyt hazaengedtek, négy személyt megfigyelésre benttartottak. a kivonult tüzoltók a tüzet eloltották, de jelentős kár keletkezett. a további vizsgálatot a rendőrség szakértők bevonásával folytatja. /mti/

-. -

bb. 19. üdvözlő távirat

mm/rj di

1979. október 28.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte fahri s. korutürk elnököt a török köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

-. -

bb. 21. ábrahám kálmán az ndk-ba utazott

k/km/rj di

1979. október 28.

Ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével vasárnap küldöttség utazott az ndk-ba, a kgst építésügyi állandó bizottsága gerában tartandó 48. ülésére. az ülésen a kgst tagországok közötti sokoldalú nemzetközi gyártásszakosítási és kooperációs egyezmények meghosszabbításáról, az anyagi erőforrások ésszerű és gazdaságos felhasználásáról, valamint az építőanyagok gyártásfejlesztéséről tárgyalnak. /mti/

-. -

18.45 rj

-14 -

1900
19 AM

bb. 22. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke
vasárnap

rj di

1979. október 28.

1. trethon ferenc hazaérkezett
2. bányászlakás a muzeumban
3. egy népcsoport három évszázados története muzeumban
4. cukor szerencsről
5. kisiklott egy tehervonat ujszászon
6. elutazott a lengyel ifjusági delegáció
7. nógrádi sándor emléktúra salgótarjánban
8. kihirdették az „édes anyanyelvünk,, verseny eredményét
9. radnóti miklós emlékünnepe
10. felavatták a tatai várat
11. chiovini ferenc tárlata /1. jav./
12. időjárásjelentés
13. kiállítás székesfehérváron
14. pókfonást tanultak a kicsik
15. dunán innen, dunán túl - verseny
16. vasárnapi műszak a földeken
17. északi vendégek a fehér-tónál
18. „évszáró,, a vásárközpontban
19. üdvözlő távirat
20. családi tragédia
21. ábrahám kálmán az ndk -ba utazott
22. hirjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: dosztányi imre

19.00 rj

-15-

19 AM